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STADT COTTBUS 
CHÓŚEBUZ 

DER OBERBÜRGERMEISTER 
WUŠY ŠOŁTA 

 
 
Frau  
Silke Milius 
 
 
 
 
Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 25.01.2023 
„Elefantenhaus“ (EWA-09/23) 
 
 
Sehr geehrte Frau Milius, 
 
Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:  
 

1. „Weshalb verzögert sich der Bau und die Fertigstellung des neuen 
Elefantenhauses im Cottbuser Tierpark derart massiv? Wie teuer 
waren insgesamt die Baukosten?“ 

 
Der ursprüngliche Zeitplan konnte nicht eingehalten werden, da es einen Zeit-
verzug im Los Metallbau (Elefantentore, Elefantenabsperrungen) gab.  
 
Diese sind durch die schwierige Situation in Teilen der Bauwirtschaft (Fachkräf-
temangel, Mitarbeiterfluktuation in den Firmen; Material-Lieferengpässe usw.) 
im Allgemeinen sowie überdurchschnittlich hohe Krankenstände im Speziellen 
bedingt. Die Gesamtkosten des Projekts liegen bei 2,7 Mill. Euro.  
 

2. „Wie groß sind die Abweichungen von der ursprünglichen Pla-
nung?“ 

 
 Die Planungszahlen aus 2018 beliefen sich auf 1,8 Mill. Euro. 
 

3. „Wann werden endlich die Elefanten in das neue Haus einziehen?“ 

 
Nach aktuellem Planungsstand vom Januar 2023 ist die Fertigstellung der Ele-
fantentore bis Ende Januar 2023, die Fertigstellung der Gitterabsperrungen bis 
Ende Februar 2023 sowie Restleistungen und Schiebetor Hallenzugang bis 
Ende März 2023 realisierbar.  
 
Unmittelbar nach Bezugsfähigkeit wird die Elefantendame aus Leipzig umzie-
hen. Die Eröffnung des Hauses für Tierparkbesucher ist nach einer entspre-
chenden Eingewöhnung der Elefanten vorgesehen. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
In Vertretung 
 
 
André Schneider 
amt. Dezernent für Jugend, Kultur und Soziales 

Datum  25.01.2023 
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